

LABARO HISPANO

Los originales no se devuelven, aunque no se publiquen. Del contenido de los mismos responderán sus autores

Decano de la prensa local

Director: JOSE MATEOS SANES

Redacción y Administración:

Cristóbal Colón, 5

Teléfono, 75

Tánger debe ser Español

Ese fué el título de nuestro editorial de semanas atrás y ese es el título con que damos principio a nuestro trabajo

Decíamos entonces que *recordábamos* unas declaraciones de un alto personaje en que se preconizaba la venida (la vuelta, escribamos) a España, de Tánger, pues, que el puerto político marroquino está enclavado en plena zona española.

Hoy, la política exterior española está pendiente del giro que tomen internacionalmente el tratado franco-español, el tratado hispano-italiano, la cesión a España del puerto mogrebino y la admisión de esta potencia en el seno del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

Las declaraciones del marqués de Magaz fueron el primer jalón a la empresa nacional sobre nuestra reivindicación a Tánger. Un hombre de la talla del marqués no había de decir a humo de paja unas declaraciones que estuvieran fuera del sentir general del Gobierno.

En efecto, las claras y terminantes palabras del marqués de Estella reflejan el pensamiento de los españoles fijo en Tánger. España, a la que se le regateó tan o su zona de protección, tiene (siempre lo tuvo) derecho a administrar el puerto del Estrecho, porque ha probado con su sangre y con su dinero que tiene capacidad para ello; ha demostrado en la zona de Melilla, que los españoles saben colonizar; su labor cívica desde Dar Drius hasta dicha plaza, agrícola, higiénica, política, de atracción, conquistó las simpatías de los indígenas, dando a las naciones signatarias del acta de Algeciras, no la sensación, sino la prueba plena, de su capacidad, de su cultura, de su entrenamiento colonizador.

Además hay una razón, aun más poderosa que las expuestas para que Tánger esté bajo la administración española. Tánger ha sido siempre un nido de contrabandistas. Allí, todas las naciones que han tenido hombres *decididos*, poseían sus almacenes de armas y municiones para surtir a los moros rebeldes. Recordamos aquellos bloques de piedra consignados a Marruecos aprehendidos por los carabineros de Málaga. Estaban en el puerto andaluz desde que estalló la guerra europea procedentes de Génova, esperando embarque, pero, como los hermanos alemanes Mannesman desaparecieron de Africa, los bloques quedaron en Málaga; fueron aprehendidos y entonces se vió su procedencia y construcción alemanas.

Quedamos, pues, en que España tiene perfecto derecho a Tánger por su capacidad, por su sacrificio, por estar en plena zona española y por su situación geográfica.

Ha puesto sobre el tapete internacional, Italia, la cuestión. Pretende también su parte en Tánger; y de esta complicación surgirá (creemos nosotros) la cesión a España del puerto moro, en la imposibilidad de entenderse; no conformándose las potencias, además, con las migajas que en el nuevo reparte les toquen.

—0—

El marqués de Magaz ha dicho que España de no admitirsele en el seno de la Comisión Permanente de la Sociedad de Naciones, debe retirarse de una vez de la Sociedad. O ser o no ser.

No creemos que a las grandes potencias que figuran en el Consejo permanente les convenga que España se retire de la sociedad internacional. España puede llevar en su retirada a naciones hispano-americanas y aun al Brasil, y cien millones de votos no es un grano anís; han de pesar como plomo en la balanza del equilibrio mundial, que pudieran poner en peligro el aparente tranquilo mar de la paz universal, movido y removido por la intransigencia o la incompreensión de los hombres de Ginebra.

No se admitió a España en el Consejo Permanente, porque, entonces desde el seno de la Sociedad hubiera podido hacer valer sus derechos sobre Tánger y hubiera habido que dárselo pues era GRAN POTENCIA. Ahora Italia, remueve las pasiones y habrán de discutir

el derecho de esta nación africanista a meterse en Tánger y entonces surgirá la facilidad de solución del conflicto dándosele a España, pues «España es grande, España es capaz, España tiene derecho, España no artillará ese puerto, a España le corresponde por su posición geográfica, España le tiene dentro de su zona.» Todo eso se dirá...

Pero más que todo, lo que pesará más que todo en el balancín de Ginebra son cien millones de corazones que latirán a compás del corazón dolorido de la madre España...

Contestando exabruptos

Tenemos en la mano un papelucho mas o menos pringoso. Lo hojeamos con cuidado, con cierto cuidado por si se nos escapan algunas de las imbecilidades que dice. Perdón señores si hablamos de cosas sucias.

Si nosotros no tenemos dinero para pagar cuatro números a la imprenta, «todavía» somos *bastantes honrados*. Si fuéramos esclavos de un amo daríamos cuatro números y hasta cinco porque el amo nos facilitaría el material.

Todavía somos bastante honrados, repetimos.

Para ser honrados, basta con serlo.

Si nosotros hubiéramos estado en el despacho de un señor, de especie de secretario, y cuando éste se diera cuenta estuviera la biblioteca *desalquilada*; si nosotros hubiéramos sido parte de un jurado y concurrido al concurso que consistiera en acertar el título de una película valiéndonos de una vecina nuestra analfabeta y hubiéramos hecho presión sobre el tribunal para que fuera premiado el título dado por la vecina, que en efecto fuera premiado, pasando el regalo a poder de la agraciada, es decir, al nuestro; si nosotros hubiéramos estado comprometidos en unas elecciones y hubiéramos pretendido quedarnos a más de nuestros honorarios, con un pequeño billete de un compañero, si nosotros, repetimos, hubiéramos hecho todo eso, no seríamos honrados.

Él, que intentó elevarse a un alto Cuerpo del Estado y le echan con cajas destempladas es un incompetente; él, que llega a la, re-

dacción de un periódico de Madrid y no consigue abrirse paso es un incompetente: él, que llega a uno o varios pueblos más y donde quiera que llega no encuentra el pan que busca, a pesar de su auto-competencia, es un incompetente, un fracasado, que agriado de la vida, aherrojado como un pingajo de la sociedad pretende amargar la existencia a los demás

Él, que a fuerza de escribir mucho se ha hecho un gran «escribidor», un gran practicion; él, que se cree una potencia (sic) periodística, con su estilo (que te crees tu eso) propio, ha querido imitar aquí en Algeciras al compañero Troyano, no sirviendo ni para zapatilla suya porque no sabe escribir, sino chavacamente como escriben muchos.

¿Quién es él? ¿Con qué autoridad pretende dirigir el cotarro? ¿Es con su estilo «macho»?

Total y hacemos punto: ¡que no permitimos que nuestra dignidad esté puesta en solfa por quienes no la tienen! ¡Que no concedemos condición moral bastante a ese papelucho para juzgarlos!

El desarme de la guardia municipal

INSISTIENDO

El 15, domingo fueron mordidos dos municipales por un beodo que no se avenía a ser conducido a la casilla.

En tono festivo comenta «El Noticiero» el suceso, y nosotros sostenemos, pero, seriamente, que no es el papel de un guardia municipal, luchar desesperadamente a brazo partido con un borracho mas o menos habitual, que sabe muy bien se las haya con un sereno, es decir, con nadie.

Dice ese periódico que no es cosa de los municipales la detención

.... *Y a otra*

A veces un estribillo, un gesto, una palabrota, se apodera de nosotros y hasta lo hacemos de moda. Conozco a varios sujetos que sufren esta horrorosa manía, que ellos maldicen, y en las reuniones todas cuando conversan, terminan siempre en idéntica forma, dando con esto lugar a escenas serias o cómicas. ¿Anuncian en un teatro el estreno de una obra? Pues allí va nuestro amigo. ¿Que el público se alborota y aplaude al autor? Pues él la primera fila toma y le dice: «Lo celebro, no desanimes y a otra». ¿Que por el contrario, es mala y han pateado la obra? Pues se aproxima al autor y le dice: «Tu derrota la siento de todas veras, pero talento te sobra y vendrá pronto el desquite, no desanimes y a otra». Sucedió que se murió de una enfermedad traidora la suegra de cierto amigo, a quien Dios haga en la gloria porque en la tierra dió juego (¿sería malita la moza!), y al sepelio fueron todos los amigos. Ya en la fosa depositado el cadáver, despidiéronse en la forma acostumbraada los deudos, y cuando llegó la hora a nuestro amigo, así dijo: «Esa desgracia que lloras no te aflija, ten consuelo, no desanimes y a otra».

Si no le quitan de allí, el yerno le dá dos tortas.

Pepe Gallardo.

Una visita agradable

En el magnífico y suntuoso "Circulo Mercantil" de Málaga dejamos excelentes amistades, que tienen para nosotros grato recuerdo.

De allí nació la amistad con un compañero que se brindó amablemente a mostrarnos las diferentes dependencias de la Audiencia, Juzgados de Instrucción y Municipales, de los distintos distritos, así como los Ilustres Colegios de Abogado y Procuradores, magníficamente instalados.

Entre todas ellas, la que nos llamó mas la atención fué la del Juzgado Municipal del Distrito de la Alameda, por estar regido precisamente por el ilustre poeta y preclaro escritor Narciso Diaz de Escobar que, además, es Abogado, delegado Regio de Bellas Artes y Cronista de aquella capital.

Supimos que tan eximio literato ocupaba la tribuna en la Administra-

ción de Justicia Municipal y sentimos deseos de poder tener el honor de estrechar su mano. Nos fué presentado, recibiéndonos en su despacho oficial con la severidad que el cargo y el sitio requieren, e invitándonos a su despacho particular, en donde tendría gran complacencia en recibirnos y mostrarnos su biblioteca.

A la hora convenida nos encaminamos al domicilio particular del señor Diaz de Escovar.

Nos recibió en su despacho-bufete y gabinete de trabajo; se dedicaba a ordenar el índice de su inmensa y bien surtida biblioteca. Las paredes de aquel verdadero templo del saber estaban tapizadas con retratos de artistas, evocación cada uno de gratos recuerdos de sus triunfos literarios.

Trabajaba con él su mecanógrafa, cuya misión, nos dice, es poner en limpio las cuartillas que él escribiera de noche, en cuyo trabajo invierte hasta las tres de la madrugada.

Nos acompañó a visitar su grandiosa biblioteca, que ocupa todas las habitaciones de la planta baja del suntuoso edificio, del que es propietario, compuesta por unos cuantos miles de volúmenes. Admiramos la gran fecundidad del insigne autor al mostrarnos las diferentes estanterías que atesoraban sus producciones líricas, en otros las de literatura y las de historia cronológica, de la que puede formarse idea leyendo las crónicas que diariamente publica «La Unión Mercantil», tomadas de los «Anales Malagueños de Diaz de Escovar».

Aquello—nos dice—, no era más que un resto de su biblioteca, puesto que otro tanto tenía coleccionado en Bellas Artes. Es tanta su importancia y la fama de que goza, que es considerada por «Biblioteca y Archivo Diaz de Escovar», cuyo propietario, el gran maestro, autoriza sea visitada, pudiendo obtenerse notas todos los días laborables de tres á cinco de la tarde.

Además de las arduas tareas expuestas, este cultivador de la literatura y la poesía, tiene que asistir al Juzgado, Museo Provincial de Bellas Artes y Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras.

Este gran hombre, de un temple forjado en la fragua del trabajo y con el yunque de la vocación, es fecundísimo como autor, poeta y periodista, llenando con sus trabajos el mundo de las letras.

A preguntas que le hicéramos nos contestó:

—Nunca ejercí la Abogacía, siendo mis únicas y grandes aficiones la poesía y la literatura.

—Al Juzgado Municipal me llevaron mis amigos.

—En política no milité y también mis amistades y compromisos me llevaron a ocupar en dos diferentes etapas el cargo de Gobernador Civil de esta provincia.

—Deseo terminar mi actuación en el Juzgado para poder tener más tiempo y dedicarme de lleno a la poesía y la literatura que constituyen mis ilusiones.

Al despedirnos del Sr. Diaz de Escobar, después de anotar nuestro mo-

del beodo. Y preguntamos nosotros ¿qué había de hacer el sereno en la Villa Vieja fué requerido por los pacíficos jugadores de dominó? ¿Volver la espalda y dar lugar a que llegara la Guardia Civil? y mientras tanto que hubiera ocurrido algo grave entre el *idolatra* de Baco y los otros hombres. Si al municipal de la Villa Vieja, mejor dicho, si a los municipales de Algeciras no les incumbe la detención de un ciudadano cualquiera que falta a las leyes, entonces pedimos al Alcalde que destituya a los guardias, y al Juéz que castigue como se merezcan a los empleados públicos que faltaron a su deber, metiéndose en camisas de once varas.

Creemos firmemente, creeremos siempre, que a los municipales se le debe armar más. Ya lo dijimos: armar de autoridad, de prestigio, de cultura, de deberes y de derechos.

Los guardias municipales deben ser en Algeciras, deben ser como los guardias de seguridad. Si hubiera sido uno de estos el requerido a auxiliar en la Villa Vieja, ¿hubiera hecho el beodo la resistencia que hizo a los urbanos? Tal vez lo hubiera intentado, pero, un sablazo a tiempo le hubiera evitado los mordiscos que fueron propinados al sereno.

Los municipales en cambio, por abstenerse de molestar físicamente al «insurrecto», que era un energúmeno, fueron mordidos por él. No hay derecho. Si hubieren largado un buen sablazo al rebelde que le hubiera medido de arriba abajo, a buen seguro hubiera obedecido bien a su pesar.

Lo repetimos, a los guardias municipales se les debe armar de prestigios y de autoridad, nunca, nunca, desarmarles.

«Acortando distancias se anulan ventajas. Esta es la verdad neta. Lo demás son martingalas y conversaciones de Puerta de tierra».

Eso decíamos y eso repetimos. Es cobarde aprovecharse de cierto defecto físico de nuestro director para pretender insultarle impunemente.

COMENTARIO

El afán de "no saber"

Probablemente, alguna vez, habreis encontrado un hombre que os afirma rotundamente que ojalá no hubiera sabido nada; que, más quisiera ser un hombre inculto, un analfabeto, a tener los conocimientos que tiene y la ilustración que posee.

Si ahondáramos un poco en esos conocimientos que «quisiera olvidar»

los halláramos tan escasos y con tan débiles raíces, que, lo que verdaderamente sorprendería, lo que no comprenderíamos, es como puede retenerlos siquiera.

Y sin embargo, nos afirma, desolado que «no quisiera saber nada».

Es perfectamente natural ese estado de ánimo; por muy extraño que parezca, no es sino un producto de la absurda manera de instruirse de algunas personas que por querer abarcar asuntos grandes, abandonan los intermedios que a ellos les conducirían y de un golpe se colocan, o por mejor decir, tratan de colocarse, en la cumbre. Pero como no están en ella con seguridad, sino a fuerza de equilibrios difíciles, basta imprimirles un pequeño vaivén para que se desplomen con rapidez.

Antes de la invención del fonógrafo, seguramente un hombre que repitiera con exactitud cosas, desconocidas de los demás, sería tenido por ingenioso y hasta a veces con sus ribetes de sabiduría: hoy, después de ver aquel aparato, no nos queda la menor duda de que muchos hombres han venido haciendo lo que él desde hace mucho tiempo. Es, quizás, el tipo que más abunda, el *hombre gramófono*. Repite sin cesar lo que oye, y dice y toma «de carretilla» lo que lee; y, claro, al fin saca como consecuencia... ¡que no quiere saber!

Pero no es que no quiere, es que no puede, porque es imposible «estudiar» Algebra sin saber Aritmética; y consiguete convencerse a si mismo de que las Ciencias y las Letras no sirven para nada. El no es capaz de encontrarles una aplicación, porque no las sabe, las recita mejor o peor, con mayor o menor facilidad pero nada más.

Esta clase de seres son perjudiciales a la Sociedad, suelen desarrollar sus teorías delante de gentes que no los profundizan y que por lo tanto quedan admiradas y casi convencidas de la importancia de «no saber».

Si querían, si tenían un afán verdadero por instruirse, sienten ahora la frialdad que les han creado a su alrededor, pierden el impulso natural que les llevaba a adquirir esos conocimientos, y sienten el pesimismo aplastante de que después de todo para nada han de servirles.

Hacé días escuchaba a un hombre que quería olvidar leer; estaba arrepentido de haber aprendido a leer. No pude saber que clase de lectura pudo impulsarle a esta determinación, pero el caso es que él sostenía su teoría y hasta hubiera querido inculcarla a los demás.

Son los pesimistas que *no se enteran*, los que atesoran estudios para lanzar disparates, los que destrozan las más sublimes ideas transformándolas en sus cerebros inaptos y lanzándolas después en forma de categóricas necedades: son en fin, los que incapaces de comprender la sabiduría, sintiéndose fracasados, toman el extremo opuesto y se sienten dominados por EL AFÁN DE NO SABER.

Donato Millán Contreras.

Noticias.

ENTRE NOSOTROS

Tras una ausencia de varios meses allá por tierras cubanas, nuevamente se encuentra entre nosotros D. Santiago Trellez, estimado amigo nuestro.

DE VIAJE

Marcharon a los baños de Lanjaron nuestro estimado amigo D. Antonio Roca, acompañado de sus distinguidas esposa e hija Antoñita

AGENCIA «VIDAL»

Nuestro estimado amigo D. Vidal Pérez ha instalado en la calle Teniente Riera 9, una Agencia de consignaciones, transitos y servicio diario para Marruecos, según nos comunica en atenta circular.

Deseamos al Sr. Pérez un buen éxito en su negocio, para el que le reconocemos competencia y actividad.

BAILE

El pasado domingo, festividad de Nuestra Señora de la Palma, Patrona de Algeciras se celebró un baile en los salones del Cíaculo Mercantil, que resultó bastante animado.

Agradecemos al Presidente accidental de dicha sociedad D. José María Pedrajas la atenta invitación que nos envió para asistir a tan simpática fiesta.

FALLECIMIENTO

En Málaga ha fallecido recientemente la joven y amante esposa de nuestro distinguido amigo D. Enrique González Agente en esta de la Casa Ford.

«Lábaro Hispano» se asocia al dolor que affige al Sr. Martínez por tan tremenda desgracia.

Jesús Mateo Sanes

Guitarra, Bandurria, Bandolina, & **Lecciones a domicilio**
Música y Métodos especiales
Cristobal Colón, 11.—ALGECIRAS

Radio-escuchas

No tirad las lámparas rotas ni fundidas por deterioradas que se encuentren

Precio: 6'50 pesetas

Aseguramos su perfecto regeneramiento e igual rendimiento y duración que cuando nuevas

Encargos: LA INSTALADORA
General Castaños, 19 — ALGECIRAS

Anuncios Económicos

Agente de Aduanas y Consignatario de buques.—DIEGO GONZALEZ GUZMAN.—S. Moret, 2. Teléfono 147.

Si quereis vestir elegantes, encarga vuestros trajes a Agustin Barrios Prim, núm. 1.—Especialidad en uniformes militares.

Comestibles y aceites.—Diego Haro, Rafael de Muro, 11.

desto nombre en su libro-registro de amistades, se nos ofreció como periodista y amigo, ofrecimiento que agradecemos infinito y al que correspondemos con nuestra más ferviente admiración.

Manuel Alfaya Ramos.

Algeciras, Julio 1926.

Si quereis deshaceros de los pedigitos y sinvergüenzas, cerrad vuestra bolsa. El hambre les hara buscar otros campos para operar...

No temed que la baba inmundada de esos reptiles os salpique, que el pueblo sabe seleccionar las personas honradas de las que no lo son.

Aclaramos

Con todo gusto lo hacemos.

En la corrida de novillos, cuya reseña apareció en nuestro número anterior comentada en tono jocoso aparecieron ciertas palabras que pudieran interpretarse torcidamente referentes al Agente de Vigilancia Sr. Montoya, que presidió dicha corrida.

Hacemos constar que el artículo en cuestión no es de redacción y que esta dirección ordenó fuesen insertas dichas palabras por no ver en ellas intención ninguna aviera; ya que el Sr. Montoya merece la consideración de todos y de nosotros en particular por su caballerosidad y honradez; cumplidor únicamente, como cada uno, de sus deberes profesionales.

Anis PIERROT y OJEN ESPAÑOL

JOSE PRIETO VARGAS

CONSTANTINA

SON LOS MEJORES, NO DUDADLO!

Representante:

NICOLÁS GUTIERREZ MARSET

Pl y Margall, 26 y 28 -- Algeciras

La vacada del Domingo

Como festividad de nuestra Patrona la Virgen de la Palma, organizó nuestra Empresa tauquina una gran novillada el pasado Domingo 15, con los elementos atrayentes para la buena afición algecireña.

Nada menos que cuatro lindas y guapas vacas de la renombrada ganadería de Gallardo, de Los Barrios, para la novel cuadrilla algecireña de «Chiquito» y «Panaderito», futuros candidatos para las corridas del Pilar de Zaragoza.

Las vacas dieron juego, sustos y revolcones.

El «Chiquito», no quiso quedar bien, (lo lamento Elena). Veremos si en la 113 de abono puede hacer todo cuanto cuentan de este muchacho.

«Panaderito», no es cosa de tomarlo a chufia. Por el camino emprendido será gente en el toreo; sabe tatear, banderillar, matar y descabellar.

Salió en hombros el Domingo y esperamos su repetición para llenar la plaza.

El gran «Trola», siempre tan interesante; a Herrerita por fin lo vimos una vez en el aire y al veterano Armillita más tranquilo.

El que más me gustó fué el sobresaliente «Zapaterito», no salió del burladero.

Es de una osadía sin límite hablar de cosas que se desconocen.

Por ejemplo: De honradez.

SARNA y picores de la piel. Único que la cura sin baño.

ANTISARNICO MARTÍ

De venta en todas las farmacias

Espectáculos

PARQUE DE ATRACCIONES

Este simpático local con sus estupendos programas de cintas atrae al selecto público que llena todas las noches.

«A Nicomedes le gusta el baño», «Harold apasionado», «Si vás a Calatayud» y «Tomasín» es lo último del repertorio de la semana. Además cada noche pone en su pantalla la estupenda producción española «La brecha del Infierno» cuya reflexión afirma el gusto artístico de la Empresa.

VENUS CINEMA

La semana Fox que llena diariamente este amplio local es bastante para que el público salga satisfecho de ella.

Y si culmina en «Currito de la

Cruz» excuso es decir si la taquilla hace un negocio estupendo, pues los espectadores no caben ni en pie, y en la calle, frente a la taquilla impiden la circulación.

Bien por la Empresa que sabe hacerlo con gusto y con arte.

Colegios de Agentes comerciales

Estos organismos recién creados en España por R. D. de 8 de enero de este año llega a la vida oficial en medio de un ambiente general de incomprensión y desconocimiento.

La labor anónima y dispersa que llevaban a cabo los representantes, aquella labor ciega más o menos honorable o más o menos onerosa que el comercio veía y sostenía con cansancio, pues, eran tantos y tan heterogeneos, moralmente hablando, los elementos de que se componía la honradísima profesión de Agentes Comercial; la labor anónima, decimos, de estos dignos profesionales, ha sido al fin reconocida por el Estado, y al fin gozan de la dignificación a que tenían derecho.

Creados los Colegios Oficiales, agrupados en estos Centros, con personalidad profesional, con derechos, con deberes, dignificados cual se merecen los Agentes entran en una nueva vida, era de regeneración, era en que los verdaderos valores se aquilatarán poco a poco hasta limpiar de impurezas la profesión, hasta que quede diáfana.

El Colegio de Algeciras que integran los cinco pueblos absritos a esta Cámara de Comercio, dirigido por el Agente Sr. Fuertes ha sido según nuestras noticias el segundo constituido oficialmente en España (el primero fué Alicante) lo que demuestra una intensa y fructífera labor, no solo por el presidente sino por toda la Junta de Gobierno; y por diferentes pueblos que secundan eficazmente la gestión de la Directiva, apartando continuamente nuevos y valiosos elementos al colegio y llevando al ánimo de los descarriados el convencimiento de que colegiados entre sus compañeros gazarán de grandes beneficios, beneficios no comprendidos todavía por algunos señores que tienen el deber de haberse celegiado ya.

Lea V. «Labaro Hispano»

PEDID MANZANILLA

— de la casa —

MANUEL DE ARGÜESO

Sanluoar de Barrameda

Para pedidos:

"SANTA TERESA"

Pl y Margall, 26 y 28

ALGECIRAS

La Cruz del Campo

CERVEZA

C. del Toro, 28.—ALGECIRAS

Agente Exclusivo:

M. VIAS

Teléfono, 147

HOTEL

Anglo-Hispano

ALGECIRAS

Fábrica de Aguardientes compuestos

ALMACENES de VINOS y ALCOHOLES

J. B. SANTACANA

Galle Emilio Santacana.

ALGECIRAS

ARROCES

L. LUCH - S. A. - VALENCIA

CASA FUNDADA EN 1886

Las más altas recompensas y miembros de Jurados en Exposiciones, Concursos y Certámenes nacionales e internacionales

CINCO nuevos tipos

Primera :-: Especial :-: Victoria
Selecto - Brillante

Agente en Algeciras: Nicolás Gutierrez Marset

PI Y MARGALL 26 Y 28

LA ESQUINA

ULTRAMARINOS

Vinos de todas clases y marcas

Chatos con excelentes

y variadas tapas

Propietario: Antonio Dominguez Salas

General Castaños (Carreta)

esquina a Juan Morrison

Hernán-Cortes

HOTEL-RESTAURANT

Situado en lo más céntrico de la población.—Servicio de automóviles a todos los trenes

FRANCISCO CARRION LOPEZ

TETUAN

Bar HISPANO

Excelentes bebidas de todas clases

Aperitivos.—Tapas variadas

Propietario: José González Marín

Cristobal Colón, 36. — Algeciras

Teléfono, 122

MIGUEL GONZALEZ GOMEZ

Consignatario

Comisionista

Servicio rápido de vapores para pasajeros y carga con

Málaga, Almería, Barcelona y Motril

Salida de Algeciras todos los jueves

Almacenes de maderas con máquina a vapor — Materiales de construcción de todas clases

Oficinas: Duque de Almodovar, 12 — ALGECIRAS

LA CENTRAL DE EUROPA

— DE —

José Soto Révolo

Establecimiento de Carnes y Chacinas

Establo de vacas suizas y leche de cabras

Santa María, 8 — ALGECIRAS — Sacramento, 15

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y
aumentará
notablemente
su rendimiento

De venta
en todos los
Garajes y
Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

F. XAUDARÓ Y C.ª

BARCELONA-MADRID

CASA MENDEZ

ULTRAMARINOS FINOS

Agencia de Bodegas Franco - Española

LOGROÑO

Mantequilla Velarde — OVIEDO

Vermouth Cinzano

TORINO

LABARO HISPANO

Periódico de Información y anuncios -- Algeciras

Sr. D. _____